

厦门邀您端午划龙舟看大戏

景区、文旅单位纷纷推出活动,共度美好假日

晨报讯(记者 陈翠仙)端午假期将至,您想好怎么过了吗?为了满足游客需求,厦门各大景区、文旅单位纷纷推出丰富多彩的活动。

6月8日是2024年文化和自然遗产日,恰逢中国传统节日端午节,民俗活动自然是重头戏。厦门邀请市民游客到集美美学村划龙舟。集美龙舟池是国内第一个专门用于龙舟赛的人工池,即日起至11月底,市民游客可在龙舟池上体验划龙舟,沉浸式感受传统文化魅力。翔安开启“我们的节日·精神的家园·端午”主题系列活动,市民游客不仅能“迎着海风包肉粽”,还有端午竹叶书签DIY、棕编、香包制作等多项端午特色文创体验,更有新圩嫂合唱、拍胸舞、车鼓弄、汉服秀等演出将陆续亮相。

端午假期踏上鼓浪屿,有机会偶遇南音、歌仔戏、高甲戏、车鼓弄、通臂拳、五祖拳、杖头木偶、闽南童谣、跳鼓舞等非遗项目快闪表演。据介绍,6月8日至10日,2024年“文化和自然遗产日”“游世遗 赏非遗”厦门市非遗宣传展示活动将在世界文



端午假期,市民游客可到集美龙舟池体验划龙舟。图为第十七届海峡两岸龙舟赛现场。记者 唐光峰 摄

化遗产鼓浪屿登场,汇聚5场专业院团公益非遗展演、6场非遗静态展览、19场非遗体验沙龙、20多个非遗市集摊位、45场非遗快闪,为市民游客带来沉浸式环岛游园盛会。

湖里区也为市民游客献上精彩活动。惠和石文化园将在6

月8日开展非遗购物节,闽南剪纸、剪瓷雕、漆宝斋漆艺、闽南侨派砖雕、王船制作技艺等湖里特色非遗项目以及老字号企业将集中亮相文化市集长廊,展示厦门新文旅魅力。此外,湖里区还将举办非遗工作坊、湖里非遗创新展等系列活动。

集美区则聚焦艺术,将在三影堂举办“柒淘艺术市集”,集结了20余家生活美学类的市集摊主,展示书籍、插画、咖啡等产品。此外,2024三影堂无界艺术展开幕也将在端午假期举行,届时会有艺术家导览、嘉宾分享会、电影放映等上演。

相关新闻

福建线路游 预订量比增4成

晨报讯(记者 钟宝坤)6月3日,飞猪发布《2024端午假期出游风向标》。数据显示,今年端午假期,无论是境内游还是出境游,人均预订量均比去年高。厦门、福州、泉州是福建省内热门目的地城市。

今年端午假期,福建目的地线路游商品预订量同比增长4成,船票预订量同比增长3成。

福建游客出境游热情高涨,国际机票预订量同比增长5成。飞猪数据显示,端午假期,海外的邮轮、租车、包车旅游商品预订量均翻倍增长。日本、泰国、马来西亚、韩国、新加坡、美国、法国、澳大利亚等是今年端午假期出境热门目的地。

此外,今年定制游受青睐,国内如前往甘南藏族自治州、茶卡盐湖、乌兰察布等极具少数民族特色的小团定制游,出境如仙本那深海浮潜、日本和牛美食体验、泰国巴厘岛漂流等定制游产品人气高涨。

今年截至6月5日

厦门口岸出入境突破200万人次

晨报讯(记者 张玲玲 通讯员 付佳萍)昨日,厦门高崎边检站对外通报称,今年以来,随着出入境政策的调整和一系列免签政策的落地,厦门口岸出入境旅客数量持续攀升。截至昨日,厦门口岸今年累计查验出入境旅客数量突破200万人次,同比增长近110%,较去年提前3个月突破200万人次“大关”。其中,4月25日厦门口岸单日出入境旅客超1.8万人次,创今年以来新高。

空港方面,厦门口岸查验出入境旅客近149万人次;海港方面,查验厦金“小三通”航线出入境旅客46万余人次;完成“地中海号”邮轮以厦门为母港春季航线14个航次的运营,查验出入境旅客5.6万余人次。

今年以来,中国与新马泰等多个国家迈入“免签时代”,部分国家和地区也对中国公民实行落地签等便利,许多中国公民利用春节、清明、“五一”等假期去周边国家旅游、探亲。“孩子明年高考,考虑报考新加坡的学校,学校有开放日,我们



端午来临,高崎边检站节日氛围浓厚。

全家想一起去看看。”6月1日一早,乘坐厦门航空MF851航班前往新加坡的王女士告诉记者。据了解,今年以来,像王女士一样选择经厦门高崎国际机场口岸出入境的内地居民超90万人次,同比增长约63%,占比超过厦门高崎国际机场口岸出入境旅客总量的六成以上。数据显示,中国内地居民出境仍以前往澳洲、东南亚等国家为主,其中前往澳大利亚、泰国、新加坡的内地居民居前三位,达15万人次。

从入境情况来看,据统计,今年以来共有17万余人次外国人从厦门口岸入境,同比增长超235%,其中免签入境外国人有6万余人次,约占所有入境外国人的35%。

国际中转业务也保持高速增长态势。截至6月5日,24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施已惠及超过110个国家(地区)超3.8万余人次,单日中转客流峰值突破500人,在今年同步实施此便利措施的5个新增机场口岸中排名第二。

厚植新质生产力绿色底蕴

思明观察

晨报记者 俞杰

初夏,漫步在“城市会客厅”筓筓湖,两岸的商务写字楼鳞次栉比。滨北超级总部也将在风光秀丽的湖畔孕育而生,推动岛内空间优化、资源盘活、产业升级、短板补齐。其“含绿量”“含新量”高,更激活了“含金量”,描绘出绿色、低碳、可持续发展的未来。

盘点上半年热词,“新质生产力”绝对榜上有名。思明区这片发展热土正逐“绿”而行,展示着新质生产力最生动的实践。

“寸土”借绿生“足金”。绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。思明区厚植生态底蕴,让良好的生态资源释放出更多发展红利,持续打通生态产品价值转化通道,推动生态优势转变为经济优势。

放眼筓筓湖北岸,在碧水蓝天之下,抖音集团厦门向量空间科技有限公司厦门办公楼封顶,预计年底竣工验收。办公楼所在的地块曾是20世纪夏新电子用作生

产经营的厂房,如今老旧地块变身重生,成为新质生产力和现代化产业体系承载地。这也是思明加速推动产业结构转型升级的生动缩影。

发展新质生产力,是思明区高质量发展内在要求和重要着力点。思明拥有加快发展新质生产力的绿色土壤,逐步实现以高品质生态环境支撑高质量发展的局面。

一组数字可以说明:近年来,思明区实施污水处理“三个一百”行动,新、改、扩建污水处理厂(站)5座,污水处理能力达71万吨/日,基本实现污水全收集、全处理、全达标、全监管;截至目前全区完成正本清源改造32平方公里,对辖区118万平方米岸滩沙滩实施常态化全覆盖海漂垃圾清理,海漂垃圾盖度为0.34‰……

眺望鹭岛东部,在黄金海岸线上,伴随着白帆点点,观音山国际商务营运中心的20余栋写字楼摩天林立……一幅创新与生态和谐共生的美丽画卷徐徐展开,以科技创新为引领的现代化产业体系正加快构建。未来,思明区将以优良的生态环境吸引更多优质资源汇聚,在实践中验证“绿水青山就是金山银山”的科学论断。